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Вступ. Однією з ключових ланок патогенезу серцево-судинних 

захворювань є порушення енергетичного гомеостазу міокарда, що проявляється 

окиснювальним стресом, дисфункцією мітохондрій та змінами метаболізму 

кардіоміоцитів. Адреналінова міокардіодистрофія (АМД) моделює ушкодження 

серця внаслідок надмірної активації симпатоадреналової системи, характерної 

для умов війни. Це відображає типові механізми серцевої недостатності, 

ішемічної хвороби серця та стрес-індукованої кардіоміопатії. Тому актуальним є 

пошук кардіопротекторних засобів, зокрема природних речовин, як-от 

кріоекстракт серця, що мають антиоксидантні властивості та здатні коригувати 

метаболічні порушення міокарда. 

Мета. Встановити механізми адаптивного впливу кріоекстракту серця на 

енергетичний метаболізм міокарда в умовах експериментальної адреналінової 

міокардіодистрофії. 

Матеріали та методи. Експериментальні дослідження проведено на 84 

нелінійних щурах-самцях масою 250–300 г, розподілених на 4 групи (по 21 

тварині у кожній): інтактні щури, контрольна група (АМД без лікування), АМД 

з введенням екстракту серця поросят (ЕСП), АМД з введенням аміодарону (10 

мг/кг). АМД моделювали шляхом одноразового підшкірного введення 0,18% 

розчину адреналіну тартрату (5 мг/кг). ЕСП вводили внутрішньоочеревинно в 

дозі 50 мкг пептидів на 100 г маси тіла щоденно протягом 14 днів, контрольній 

групі вводили фізрозчин. Матеріалом дослідження був гомогенат тканин серця 

та кров щурів. Вміст АТФ, АДФ та АМФ у серці визначали методом 

високоефективної рідинної хроматографії, енергетичний заряд (ЕЗ) 

розраховували за формулою Д. Аткінсона. Статистичну обробку результатів 

здійснювали за допомогою Microsoft Excel з використанням критеріїв Шапіро-

Вілка, Ст’юдента та Манна-Уітні. Дослідження схвалено Комітетом з біоетики 

Інституту проблем кріобіології і кріомедицини НАН України (протокол № 2 від 

03.01.2022 р.). 

Результати дослідження. Дослідження показало виражений позитивний 

вплив ЕСП на енергетичний обмін у міокарді щурів із АМД. Вже на 2 день після 
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індукції АМД вміст АТФ у серці щурів контрольної групи істотно знизився 

(1,2±0,09 мкмоль/г), що свідчить про гострий енергетичний дефіцит. У групі з 

ЕСП цей показник був значно вищим (1,5±0,04 мкмоль/г; р=0,03), що вказує на 

здатність препарату стимулювати енергогенез та стабілізувати метаболічний 

гомеостаз. Аналогічні, хоча менш виражені, ефекти спостерігалися при 

використанні аміодарону. 

До 7 дня дослідження у групах, які отримували лікування, спостерігалася 

позитивна динаміка рівня АТФ. У групі ЕСП рівень АТФ зріс до 2,4±0,13 

мкмоль/г, що значно перевищувало показники контрольної групи (1,8±0,06 

мкмоль/г; р<0,001). Подібні тенденції, хоча з меншою інтенсивністю, були 

виявлені при лікуванні аміодароном (2,2±0,06 мкмоль/г). До 14 дня лікування 

рівень АТФ у групі ЕСП наближався до показників інтактних щурів (3,3±0,07 

проти 3,8±0,06 мкмоль/г), підтверджуючи ефективність регенерації 

енергетичного потенціалу міокарда. 

Концентрація АДФ у серцевій тканині також відображала позитивний 

вплив ЕСП. На 2 день після моделювання АМД в контрольній групі 

спостерігалося суттєве підвищення АДФ (2,1±0,05 мкмоль/г), що майже вдвічі 

перевищувало рівень інтактних тварин. Введення ЕСП сприяло зниженню АДФ 

до 1,6±0,04 мкмоль/г (р<0,001), що свідчить про оптимізацію співвідношення 

між аденіловими нуклеотидами. На 14 день концентрація АДФ під дією ЕСП 

нормалізувалася (1,3±0,05 мкмоль/г), наближаючись до рівня інтактних тварин. 

Вміст АМФ у серцевій тканині на тлі розвитку АМД значно зростав у 

контрольній групі (1,2±0,05 мкмоль/г), що свідчить про виражені метаболічні 

порушення. Використання ЕСП дозволяло знизити рівень АМФ вже на 2 день 

(до 1,0±0,08 мкмоль/г), а на 14 день цей показник був близьким до фізіологічного 

рівня (0,5±0,07 мкмоль/г). Це свідчить про відновлення нормального 

енергетичного циклу клітини та активізацію ресинтезу АТФ. 

Оцінка енергетичного заряду (ЕЗ) серця показала істотні переваги 

застосування ЕСП. На 2 день після моделювання АМД ЕЗ в контрольній групі 

знижувався до 0,50±0,01, тоді як під впливом ЕСП цей показник був суттєво 

вищим (0,56±0,01; р=0,004). На 7 день у групі ЕСП відзначено значне 

підвищення ЕЗ до 0,70±0,02 (р<0,001), що свідчить про активну стабілізацію 

енергетичного балансу. До 14 дня дослідження рівень ЕЗ у групі ЕСП 

наближався до нормальних значень інтактних щурів (0,77±0,01 проти 0,81±0,01). 

Таким чином, застосування ЕСП продемонструвало значний 

кардіопротекторний ефект, реалізуючи одночасно енерготропну, 

антиоксидантну та мембраностабілізуючу дію. Ймовірно, механізм ефективності 

препарату включає активацію систем ресинтезу АТФ, оптимізацію 

співвідношення аденілових нуклеотидів та стабілізацію мітохондріальних 

мембран. Цей комплексний вплив дозволяє розглядати ЕСП не лише як 

симптоматичний засіб, а й як перспективний компонент патогенетичної терапії 

серцево-судинних захворювань, пов’язаних із порушенням енергетичного 

гомеостазу. 
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Висновки.  

1. Введення екстракту кріоконсервованих фрагментів серця поросят 

ефективно сприяло відновленню рівня аденозинтрифосфату в тканинах серця 

щурів з адреналіновою міокардіодистрофією. На 14 день експерименту рівень 

аденозинтрифосфату в групі, що отримувала екстракт, становив 3,3±0,07 

мкмоль/г сухої тканини, що на 13,2% вище порівняно з контрольною групою без 

лікування (2,9±0,07 мкмоль/г; p<0,001), проте залишався нижчим на 13,2% від 

рівня інтактних тварин (3,8±0,06 мкмоль/г; p<0,001). 

2. Застосування екстракту кріоконсервованих фрагментів серця 

поросят покращувало енергетичний заряд тканин серця щурів. На 14 день 

експерименту значення енергетичного заряду у тварин, які отримували екстракт, 

становило 0,77±0,01, що було на 5,2% вище у порівнянні з контрольною групою 

(0,73±0,01; p=0,049), хоча й нижче на 4,9% порівняно з інтактними щурами 

(0,81±0,01; p=0,001). 

3. Введення екстракту кріоконсервованих фрагментів серця поросят 

сприяло нормалізації співвідношення аденілових нуклеотидів у тканинах серця, 

що проявлялося зниженням надлишкових рівнів аденозиндифосфату та 

аденозинмонофосфату. Зокрема, рівень аденозинмонофосфату на 7 день 

експерименту в групі з екстрактом склав 0,6±0,09 мкмоль/г, що було на 40% 

нижче порівняно з контрольною групою без лікування (1,0±0,06 мкмоль/г; 

p=0,004), а рівень аденозиндифосфату становив 1,5±0,04 мкмоль/г, що було на 

16,7% менше за контрольну групу (1,8±0,09 мкмоль/г; p=0,003). 

Ключові слова: міокардіальна дистрофія, кріоекстракт серця. 
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